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Udgives af  Wizo i Danmark
Ny Kongensgade 6
1472 København K
Telefon: 3393 1965
Telefax: 3391 0091
E-mail: wizo.dk@post.tele.dk
Kontortid:  Mandag-torsdag
kl. 10-14. Fredag lukket.
Giro 902-7386www.wizo.dk

Tilmelding senest den 3/3/09 til Wizokontoret:
3393 1965 eller wizo.dk@post.tele.dk

Overskuddet går ubeskåret til Wizo i Danmarks daghjem i Israel.

Tofa og Ivan Nadelmann åbner igen deres hjem
Gamlehave Allé 22, Charlottenlund

 for Wizos
Bridgeturnering

søndag den 8. marts 2009 kl. 12.30
Pris pr. person 400 kr inkl. frokost m.m.

Har WIZO brug for os, og har vi brug for WIZO?
Bestyrelsen i WIZO Danmark vil gerne i dialog med jer medlemmer samt potentielle med-
lemmer for at finde ud af, om Danmarks eneste jødiske kvindeforening har en fremtid foran
sig og i givet fald, hvilken.

Det er de overordnede spørgsmål, bestyrelsen ønsker at høre jeres mening om. Skulle
svaret på disse spørgsmål blive ja, ja og ja, ønsker vi sammen med jer at få idéer til, hvilke
aktiviteter vi i fællesskab kan og vil gennemføre i foreningens navn.
Kom og hør om status på WIZOs projekter i Israel og aktiviteter i Danmark samt disses
betydning, for derudfra at diskutere fremtiden.
Mød op i Ny Kongensgade 6, caféen torsdag den 12. marts 2009 kl. 19.00.
Af hensyn til omfanget af kaffebrygning, kagebagning og antal kolde vand, bedes du tilmelde
dig senest den 10. marts 2009 kl. 14.00 på tlf. 33 93 19 65 eller på mail wizo.dk@post.tele.dk
Bestyrelsen i WIZO Danmark

Spørgsmål som:
Har Israel brug for vores eksistens og støtte?
Hvilke medlemsaktiviteter ønskes der nu og fremover?
Skal vi fortsat afholde en årlig basar?
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Formanden har ordet
2008 er blevet til 2009, og det er naturligt at kaste et blik på det forgangne år set igennem
WIZOs briller.
Blandt højdepunkterne for årets oplevelser var uden tvivl besøget af World WIZOs formand,
Helena Glaser, i maj måned. Hun sørgede for at give os et godt og grundigt indblik i nogle
af de projekter, WIZO er ansvarlig for i Israel, og hun klargjorde den betydning, projekterne
har for de involverede og for samfundet som helhed. Modtagelsen i juni måned af den
statslige Israel-pris som en værdsættelse af WIZOs arbejde bekræfter dette.
Også efterårsarrangementet med direktøren for Dannerhuset, Vibe Klarup Voetmann, der
talte om voldsramte kvinders forhold i Danmark, blev en øjenåbner for mange af os ved-
rørende de problemer, der er lige uden for vores gadedør.
Endelig blev årets WIZO basar en rimelig succes. Rimelig fordi det økonomiske resultat
blev lidt mindre end sidste år, men stemningen og den enkeltes oplevelse på basaren blev
til gengæld lige så god som tidligere. Resultatet var dog så godt, at vi også i år kunne opfyl-
de vor forpligtelse til at sende 200.000 kr. til Israel. Herudover kunne vi sende 11.000 kr. til
Sderot, som var særskilt indsamlet hertil. På grund af den forværrede situation i Sderot-
området forlænger vi kampagnen for denne særlige indsamling ind i 2009. Endelig arvede
WIZO, så der herudover blev sendt ikke mindre end yderligere 600.000 kr. af sted. Fantastisk
at vi således kan være med til at gøre en forskel for israelske børn og kvinder, der virkelig
har brug for en sådan håndsrækning.
Jeg håber, at 2009 vil byde på lige så gode WIZO-oplevelser som 2008, og en af de vigtigste
opgaver, vi har foran os, er at undersøge, om basaren skal køre videre med det kendte
koncept, eller om det er tid til fornyelse af større eller mindre art. Det vil vi gerne have jer
medlemmer til at bidrage med holdninger om og gode idéer til.
Med håb om, at kamphandlingerne i Gaza stopper og afløses af politiske forhandlinger, der
kan sikre en varig fred mellem Israel og palæstinenserne, ønsker jeg jer alle et godt nytår.
Dorrit Raiter

Afskedsreception for Vivian MetzAfskedsreception for Vivian MetzAfskedsreception for Vivian MetzAfskedsreception for Vivian MetzAfskedsreception for Vivian Metz
Vores mangeårige midtpunkt, Vivian, har valgt
at stoppe sin erhvervsaktive del af livet med
udgangen af marts måned 2009.
I den anledning inviteres medlemmer og venner
af WIZO hermed til reception på hendes sidste

arbejdsdag torsdag den 19. marts 2009 kl. 14.30-17.00  torsdag den 19. marts 2009 kl. 14.30-17.00  torsdag den 19. marts 2009 kl. 14.30-17.00  torsdag den 19. marts 2009 kl. 14.30-17.00  torsdag den 19. marts 2009 kl. 14.30-17.00  i
Ny Kongensgade 6.Ny Kongensgade 6.Ny Kongensgade 6.Ny Kongensgade 6.Ny Kongensgade 6.
Kom og tag afsked med Vivian under hyggelige former.
Bestyrelsen for WIZO Danmark

Wizos årlige generalforsamling afholdes den 23. april
Dagsorden er vedlagt Nyhedsbrevet og kan ses på WIZOs hjemmeside: www.wizo.dk
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Wizobasaren 2008
Da vi for et stykke tid siden havde besøg af Dannerhusets direktør, Vibeke Klarup Voetmann,
indledte hun sit foredrag med at sige, at hun altid havde skelet misundeligt til vores
Wizobasar, fordi den har dannet forbillede for, hvad en god basar „skal kunne“. Det var en
flot gestus til Wizo og det kæmpe arbejde, der ligger bag at stable sådan en begivenhed på
benene.
Jeg husker tydeligt min første Wizobasar. Det var i slut 80érne, i Folkets Hus. Det var et
møde med en ny verden for mig. En begivenhed, hvor alle synes at kende hinanden, og
hvor netop det at mødes var en ikke uvæsentlig del af selve begivenheden. Lidt skræm-
mende, når man ikke kendte „nogen“.
Siden er der kommet en del Wizobasarer til i mit liv. I mange år som aktiv „lagkage-pynter“
sammen med Vered-gruppens andre gæve kvinder.
Wizobasaren er kommet for at blive…..eller er den? Der ligger et stort stykke arbejde i at
skabe basaren, og hvem skal fremadrettet tage fat? Som social begivenhed er Wizobasaren
nok en af Menighedens største årligt, tilbagevendende begivenheder – en begivenhed, der
også formår at række ud over menighedens grænser og netop det, synes jeg, gør basaren
værdifuld. Her mødes man – for at se den nye baby/kæreste, for at gense gamle venner og
skolekammerater og for at „keep in touch“ med det jødiske.
Her kan man nyde et stykke jødisk „smørrebrød“, en autentisk israelsk falaffel-tallerken
eller smovse sig i Käsekuchen – og hvor kan man ellers det?
Alene af den grund, håber jeg, basaren består mange år frem – at man så tilmed støtter et
godt formål, nemlig Wizos projekter for kvinder og børn i Israel – gør bare basaren og alt
arbejdet op til endnu mere vigtig.
Lucy Solovej, bestyrelsesmedlem i WIZO Danmark

Tak for hjælpen ved basaren 2008
En stor tak skal lyde til alle hjælpere i boder, som i restauranter. Uden jer går det slet ikke.
Omsætningen på basaren var næsten på samme niveau som sidste år. Desværre var ud-
gifterne i år højere, bl.a. fordi ydelser, der tidligere blev doneret, skulle der i år betales for.
Indtægterne derimod faldt, idet lotteriet ikke blev udsolgt, og på trods af Bent Melchiors
gode initiativ med sin antikvariatsbod, var antallet af boder mindre, og endelig kom der fær-
re besøgende (ca.1050 betalende voksne). Det reelle antal personer til stede på basaren
var dog langt højere, idet der var en masse børn og over 200 hjælpere. Spisestederne var
til gengæld en stor succes. Både cafeteriet, restauranten og pølseboden havde stor søgning
og fremgang, ligesom Smag Israel også var godt besøgt.
Så alt i alt et stort flot arrangement, og selvom resultatet blev lidt mindre end sidste år,
kunne vi alligevel sende et pænt beløb til Israel igen i år (se „formanden har ordet“).
Lone Nachmann, kasserer

GLÆDE !!
LEGO har doneret to containere Legolegetøj, så alle
day care centre (vuggestuer og børnehaver) har mod-
taget 2-3 kasser herligt legetøj til stor fornøjelse både for
store og små.
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MAZAL TOV til vore medlemmer, der kan fejre rund fødselsdag

FØDSELSDAGSFONDEN
Inger Samrén 500, Lene Hesse 200, Dorrit Norden 500, Elly Kurtik 100, Ruth Belchuke
200, Birte Cohn 50, Birgit Mayer 150, Laila Falk 500, Tove Gudmander 250, Eva Silber
100, Kaja Garbarsch 50, Siv Isaak 200, Hannah Schalimtzek 50, Nina Melchior 125,
Inger Boye 100, Eva Schwarz 200, Ruth Weisdorf 100, Sonja Katz 50, Hana
Abrahamsen 100, Gail Hirsch 50, Kirsten Abrahamsen 100, Susan Kjær Nielsen 200,
Lillian Rosenbaum 100, Silja Vainer 100, Birgit Fischermann 200, Edith Fromberg 50,
MG 100, Jeanette Reilund 100, Mona Berkowitz 150, Debby Møller 100, Fanny
Fischermann Poulsen 100, Regina Wardi 18, Inge Rye Nielsen 200, Dorrit Heckscher
200, Lilli Kosloff 200, Mara Igelski 100, Lilian Melchior 77, Genia Heckscher 60, Miriam
Spliid 100, Sara Kardan 100,  Lissy Inge Bundgaard Jensen 100, Miriam Bograd 500,
Arlette Bak 100, Harriet Guttermann 180.

Til kalenderen:
Søndag den   8. marts: Bridge hos Tofa og Ivan Nadelmann.
Torsdag den 12. marts: Stormøde om Wizos fremtid.
Torsdag den 19. marts: Afskedsreception for Vivian Metz.
Torsdag den 23. april: Wizos generalforsamling.

November: Frida Nunitz, Ina Gross, Anna Skobitz, Lykke Vago, Beret Vainer,
Miriam Bograd.
December: Sonja Aisen, Birte Kont, Lizzi Katznelson, Annbeth Zagouri.
Januar: Vivi Goldstein, Felicja Lindegård-Andersen, Ragna Brandt, Lilli Ginsberg, Lilli
Senderowitz, Gunvor Christensen.
Februar: Marianne Halskov, Wivicke Hvalsøe Pedersen, Mizzie Adelsson, Ragnhild Lilienfeldt.
Marts: Jetty Szydlo, Ildi Bekesi, Annelise Tschernia, Lis Gutkin, Bodil Uzan, Hennie Levin,
Esther Lexner, Mary Brandt, Vivian Metz, Anita Melchior.

TID TIL AT BETALE KONTINGENT
Så er det igen tid til at betale det årlige WIZO-kontingent.
Med det første nummer af Nyhedsbrevet i det nye år er vedlagt et girokort til brug for
indbetalingen, som også kan ske via Netbank.
Vi har desværre måttet konstatere, at der resterer mange indbetalinger for 2008.
Jeg er sikker på, at dette ikke skyldes, at man svigter WIZO. Årskontingentet er et
relativt lille beløb. Noget der kan betales ved lejlighed. Tiden går, måske forlægges
girokortet, og man ender med at være sikker på, at „det nok er betalt“.
WIZO kan ikke undvære jeres kontingent. Så jeg vil gerne benytte lejligheden til at
opfordre alle medlemmer til at bidrage aktivt til, at vores børn i Karmiel kan få en
bedre tilværelse.
Betal nu – I gør en forskel med jeres indbetaling!

Sderot-kampagnen fortsætter – der er stort brug for dit bidrag!
Benyt giro 902-7386 mærket „Sderot“.


